

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ÉLŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 " || Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Törvény a drágítók ellen.

A drágaság minden téren egyre növekszik. Az árak hullámai annyira dagadnak, hogy örvényükben még a legegyszerűbb, szinte szegényes életmód lehetősége is eltűnik.

Eddig is egyensúlyozni kellett a középosztály szerény háztartását most valóságos művészet, nem az étellel napról-napra pihenés nélkül verejtékes, lihegő harc a szűkös asztal, a mindennapi kenyér kérdése.

A középosztály, a vagyon nélkül való hivatalnokok és a lateinerek állják legnehezebben ezt a csatát. A hivatalnokok, mert a szerény fix-fizetés nem emelkedik az árakkal párhuzamosan, a szabad foglalkozású lateinerek pedig azért, mert nincs foglalkozásuk, nincs jövedelmük. Az állással, a kenyérkereső foglalkozással bizonyos kötelességek járnak, az egyszerű, de rendes megjelenés kötelező. Hivatalnok, orvos, ügyvéd, mérnök legalább is egész ruhában, egész cipőben kell, hogy járjon. Az egyszerű, de jó, vagy akár a csak nem bántó megjelenés életfeltétele a hivatalnoknak is és a bizalmon alapuló szabad foglalkozású diplomás proletárnak is. Rongyos ruha, lyukas cipő, legalább eddig ki volt zárva a kenyérkereső középosztály külső megjelenésének megszokott fogalmából. Ma a drágaság azon pontig jutott, hogy a ruhák és cipők ijesztő áremelkedésénél fogva erről a luxussá emelkedett kiadásról le kell mondaniok.

A munkások sincsenek jobb helyzetben, mint a középosztály, legfeljebb az a különbség, hogy míg a munkások némely csekély számú szakmában megkeresik azt is, ami ma kell, addig a középosztálynál általános, egyenlő és régi fegyelmességénél fogva titkos a nélkülözés.

Ezt a keserves állapotot nem azért panaszoljuk fel, hogy csak panaszkodjunk, ha minden drágulás természetes velejárója volna a háborúnak, éhezniük, fáznának szó nélkül és járnának foltos ruhában, lyukas cipőben és egy zokszó sem esnék. De látva látjuk, hogy a drágulás sok irányban haszonleső spekulációnak, tisztátalan fondorkodásnak eredménye csupán. Látjuk, hogy sok ölelmicikknek a lelketlen uzsora szökte ti fel az árát, hogy sok szegény ember majd azért fagyoskodik fűtőanyag híján télen, hogy a hidegen számító spekulánsok vagyona növekedjék.

A keresetet, ha becsületes munka eredménye, nem irigyeljük senkitől, de a tisztesség nevében és millió meg millió szegény

és nélkülözés előtt álló ember jóléte és egészsége nevében tiltakozunk az ellen, hogy a közszükséglet tárgyait képező cikkeken azért nyerhessenek szédületes hasznokat e cikkek birtokosai és kalmárai, mert háboru van.

Mivel a tisztességérzet és lelkiismeret nem tartja vissza dulásától a spekulációt, csapjon közéjük vasököllel az állam. A há-

boru spekulánsai az élelem, ruházkodás, a fűtőanyagok üzere ellen drákói törvényt kérünk.

Kivételes idöket élünk és ha a megélhetés érdekében az állam a közszükséglet egész kereskedelmét venné is kezébe, mint szükséges intézkedést megnyugvással és hálaival fogadnánk!

A király megoldotta a magyar cimer- és jelvénykérdést.

A diplomáciában, a közös hadseregénél és a haditengerészeinél az osztrák cimer mellett a magyar cimer és a magyar színek is használandók. - Szerbiában kedvezően haladunk előre. - Eddigi zsákmányunk itt közel 2200 fogoly, 26 ágyú, további 26 ágyucső és 5 gépfegyver. - Görögország szembezáll az antántal.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 12. (Hivatalos.)
Tegnap északkeleti harc vonalunkon az oroszok lényegesen alábbhagytak támadásaikkal. Az ellenség csak a Strypa melletti hadállásaink ellen intézett néhány támadást, melyek ép mint az előző napokon, ránezve teljes balsikerrel végződtek A Zeleznica és a Styr közötti szakaszon az ellenséget északkelet felé vetettük vissza.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 12. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: **Hindenburg tábornagy hadesoportja:** Dünaburg előtt és Widsytől északkeletre visszavertük az oroszok támadásait. Smorgontól nyugatra lelőttünk egy ellenséges repülőgépet. Lipót bajor herceg tábornagy hadesoportja: Baransvitstól keletre könnyű szerrel visszautasítottunk egy erős ellenséges előretörést. **Linsingen tábornok hadesoportja:** A Kuchoka—Wola környékén vívott lovasharcokban az ellenséget a Beziminnaja és Wiesielucha szakasza möge

vetettük vissza. Jezierzynél az ütközetek még nem értek véget. Bielskaja-Wolától északra az ellenséget elűztük. Gróf Bothmer tábornok hadserege újból visszautasított erős ellenséges támadásokat. Német csapatok elfoglalták a Hladkytól délre (a Szereth mellett, Tarnopoltól tizenöt kilométernyire északnyugatra emelkedő magaslatot és a Hladky faluból ellenünk intézett három orosz előretörést visszaverték.

A legfőbb hadvezetőség.

A NEGYEDIK OROSZ OFFENZIVA ÖSSZEOMLOTT.

BUDAPEST, okt. 12. A sajtóhadiszállásról jelentik: Augusztus eleje óta immár a negyedik orosz offenziva is összeomlott. Keletgaliciában és Wolhyában az orosz veszteségek szörnyűségesek. Kremiemicnél egyetlen hajnalon öt zászlóalj semmisült meg. Az oroszok az utolsó tíz napon legalább harmincezer embert veszítettek.

RIGÁT FELADJAK?

KOPENHAGA, okt. 12. A közvélemény Riga előtt fekvő S... kiürítették. Riga teljesen kihalt, S... német előrsök tüntek fel.

Olasz harctér.**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, okt. 12. (Hivatalos.)
Tegnap a délnyugati harc vonalon sem voltak nagyobb harcok. Az olaszoknak a Mrzli Vrh ellen intézett támadását már tüzsergünk tüze megghusította.

Höfer altábornagy.

Balkáni harctér.**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, okt. 12. (Hivatalos.)
A Macsvában és Obrenovácánál nincs jelentősebb esemény. A Belgrádon át előrenyomuló osztrák-magyar és német csapatok kiűzték a szerbeket a várostól délkeletre és délnyugatra levő elsáncolt állásaikból. Itt a mi csapataink rohammal vették be a Zöld-hegyet és a Veliki Vracart. Szemendria és Pozsarevac körül szövetségeseink hadosztályai ismét tetemesen tért nyertek. Belgrád bevételénél a cs. és kir. csapatok kilenc hajóágyút, huszonhat tábortábori ágyúcsövet, egy fényszórót, számos puskát, sok löszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltak, tiz tisztet és 600 főnyi legénységet elfogtak. Az ellenség véres vesztesége igen nagy volt. A dunai flottila számos folyamaknát és orosz tengeri aknát emelt ki.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BUDAPEST, okt. 12. A nagy főhadiszállás jelenti: A Drina mellett további harcok fejlődnek. A Sabac és Gradiste közti arevonalon a dunai átkelés befejezést nyert. Belgrádtól délre elfoglaltuk az Anathema-állást. Tovább felfelé Orsováig helyenként ágyuharcok vannak. A német csapatok eddig tizennégy tisztet, 1542 főnyi legénységet fogtak el és tizenhét ágyút, köztük két nevezet, valamint öt géppuskát zsákmányoltak.

A legfőbb hadvezetőség.

NEM HASZNÁL A SZERB SZIVÓSÁG.

BUDAPEST, okt. 12. A sajtóhadiszállásról jelentik: A szerb oszlopok szivóssága nem bírja fékezni a németek tempóját. Belgrádtól keletre a magaslatok összes állásait rohammal bevették. A székelyekből, románokból és szászokból álló nagyszabedbeni ezred a beásott angol hajóágyúkat rohammal ragadta ki az ellenség kezéből.

BOMBÁK NISRE.

BERLIN, okt. 12. A Vossische Zeitung jelenti: Egy aeroplánunk tegnap hét bombát dobott Nisre. Sok sebesülés történt.

Francia-belga harctér.**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, okt. 12. A nagy főhadiszállás jelenti: Souchez-Neuville környékén és a Champagneban Le-Mesniltől északra visszavertük az ellenség kézigránátámadásait. Harci repülőink tegnap végeztek négy ellenséges repülőgéppel. Egy angol repülőgép Poperinghetől keletre lezuhant. Lilletől északnyugatra Immelmann hadnagy négyezer méter magasságban legyűrt egy kétfedelű angol harci repülőgépet. Ezzel az említett tiszt rövid időn belül négy ellenséges repülőgépet pusztított el. Ezen kívül Semme-Pynál a Champagne-

ban és a Maas magaslatokon Haptonchateltől nyugatra légi harcban egy-egy kétfedelű francia repülőgépet lőttünk le. Bois de Prefretől délre egy megfigyelő repülőgépet veszítettünk.

A legfőbb hadvezetőség.

Törökország háboruja.**A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELENTÉSE.**

KONSTANTINAPOLY, okt. 12. A főhadiszállás október 10-ről jelenti: A dardanellai arevonalon, valamint a többi arevonalon nem volt változás. Megállapítást nyert, hogy egy nagy szállítóközöset, valamint az Arabie nevű segédcirkálót szeptember közepén egy német tengeralattjáró elsüllyesztette.

A CIMER- ÉS JELVÉNYKÉRDÉS MEGOLDÁSA.

BUDAPEST, okt. 11. A hivatalos lap holnapi száma királyi kéziratokat tartalmaz, melyek egy nagyjelentőségű közjogi kérdésnek, a cimere- és jelvénykérdésnek megoldását foglalják magukban. A probléma megoldása úgy történik, ahogyan a dualizmusnak és abban Magyarország önálló államiségének a legkorrektebbül megfelel. A kétféjű sas és a fekete-sárga szín a jövőben az osztrák császárság szimbóluma lesz s mellette telje paritással érvényesül a magyar cimere és nemzeti színe. A két cimert öfelsege házi cimere köti össze. A korrekt közjogi megoldás öfelsege királyi kéziratának értelmében ugyan a közzös külképviselőnél, mint a közzös hadsereg zászlajában és a haditengerészetnél is érvényesülni fog. Az évtizedek óta vajudó cimere- és jelvénykérdésnek megoldása a háboru izgalmai közepette is jóleső érzést fog kelteni országszerte és tanuskodik arról is, hogy öfelsege bölcsesége a rendületlenül dualisztikus államformában és ennek keretében a magyar nemzet érvényesülésében látja a monarchia boldogulásának alapját.

FEGYVERHASZNALATI UTASÍTÁS A GÖRÖG CSAPATOKNAK.

SZALONIKI, okt. 12. Miklós herceg utasítást adott ki, amelyben közli a csapatparancsnokokkal, hogy a görög csapatok idegen csapatok ellen szükség esetén fegyvereiket használhatják.

AZ ANTÁNT BALKÁNI HADITERVE.

GENE, okt. 12. Az angol külügyi hivatal a balkáni helyzet megdöbentő alakulása folytán új haditervet dolgozott ki, amelylyel megkísérli a monarchia balkáni invázióját és Romániának és Görögországnak az antánt javára való megnyerését. A főszerepet a megindítandó nagy hadműveletknél az angol flotta játszaná.

NÉPFÖLKELOK BEVONULÁSA.

BUDAPEST, okt. 12. A Budapesti Közlönyben a honvédelmi miniszter elrendeli az 1873, 1874 és 1875-ös korosztályok november 3-án való bevonulását. Ugyanekkor bevonulnak az 1872, 1873 és 1874 évi és fiatalabb, katonailag kiképzett ideiglenesen szabadságot népfölkelők, továbbá az önként jelentkezettek születési évfolyamra való tekintet nélkül.

HIREK.**PORSZEMEK.**

Szép csillagos októberi este borult a kis magyar falura. A toronyban nyolcat ütött az óra. Ilyenkor már otthon van a falu népe, mire pedig a kilencet veri, akkorra már a nyugodalmas falusi álom tarkargatja be virágos köntösébe az ő fehéren csillogó házikóit.

Ma azonban a muló percekkel csak nő az izgalom. Ma élénk és hangos a széles utca; máskor hallgat és álmodik, mint Pompei porladó kövei.

Valahol messze délen magyar és német fiuk járnak. Valahol egy ellenséges várfalra kitztek két diésőséges trikolort. Ez a két lengő, lobogó selyem most mindenütt összeölelkezik, egybeolvad, mint a két nemzet lelke.

Ott, a kicsi faluban is tudja ezt, érzi ezt minden magyar ember és az apró, színes gyertyák százával gyulnak ki a muskátlis ablakokban, mert hej, a magyar fiuk ismét gyöztek!

Elfoglaltuk Belgrádot, Belgrád tehát a miénk!

És a színes gyertyácskák vidáman csillognak a csudálkozva bölintgató akácok alatt.

Egy kisház előtt a padon is kigyulnak a gyertyák. Egy, kettő, három, négy... tiz... husz... számtalan apró fénypont. A pad előtt térdeplő sötét alak egészen megdicsőül a nagy fényességben. Szomorú gyermekifju arcon vibrál a vöröses fény; a homlokába hosszú, sötét fürtök esüngenek alá. Angela ez, az egyik isztriai menekült. Póla vidékéről internálták őket ide, vannak vagy hetvenen. Ott szoronganak mindannyian a kis pad körül. Nekik nincs ablakuk: a deszkabarakkon csak ajtók vannak.

Egy alig hároméves gyerek nyujt előre egy szál piros gyertyát. Az az övé, ő hozta, azt is gyujtsák meg. És már ég, lobog a hetven menekült hetven gyertyája. De jön még egy hetvenegyedik is. Halvány képű, sötét tekintetű ifju hozza. Szó nélkül oda nyujtja a térdeplő Angelának. Az ránéz, elesudálkozik egy kicsit, de csak nyul érte és meggyujtja azt is. A hetvenegyedik gyertyát Liut hozta, az orosz fogoly. Három hónap óta van már a faluban és azt beszél, hogy egy magyar leányt szeret. Odahaza tanító lehetett vagy diák, itt napestig együtt kötözi a szőlőt a Kisék Juliskájával.

A gyertyák lassan kialusznak. Utolsót lobban a Liuté is.

Az utca kezd esöndes, néptelen lenni, csak a tulsó faluvégről hallatszik el megszire a himnusz lassu melódiája. Egy gyerek élesen elkiáltja: Belgrád elesett!

Mesartim.

— **A bevonultak családjainak államsegélye.** Az államsegélyt a bevonultak családjainak f. hó 13-án, szerdán és 14-én, csütörtökön adják ki. A segélyt a városi rendőrség volt helyiségeiben, Piazza Municipio fogják megkapni azok, akik már fizetési könyveeske birtokában vannak, mig azok, akik ezideig még államsegélyt nem kaptak, sziveskedjenek a városi államvevőséghez fordulni d. u. 3 órától kezdve. Akiknek a könyveeskehez mellékelt nyugtái már elfogytak, adják azt át a számvvevőségnek a szerdai délelőtt folyamán, hogy lehetségesé válják ujnuk kiállítása, amelyet csütörtökön d. u. 3 órától kezdve lehet átvenni. Ké-

sedelmes beszolgáltatás esetén az új könyvecske csak a következő fizetések alkalmával lesz kapható.

— **Köszönet Manasteriotti tanácsosnak.** A városi képviselőtestület legutóbbi üléséről szóló beszámolónkból, ahol megírtuk, hogy a rappresentanza köszönetet szavazott Wickenburg István gróf kormányzónak és ifj. Vio Antal dr. polgármesternek a városnak életmiszterrel való ellátása érdekében kifejtett odaadó fáradozásukért, őszinte sajnálatunkra kimaradt, hogy a képviselőtestület ugyanakkor dr. Manasteriotti Helidor miniszteri tanácsosnak is köszönetet szavazott, akinek a város ellátása körül szintén nagy érdemei vannak.

— **A huszfogyasztás korlátozása.** A városi tanács a m. kir. kormány 1915 évi 2357 számú rendelete értelmében közhírré teszi, hogy ezentúl keddi és pénteki napokon tilos tehát, borju és sertéshúst eladás alá bocsátani, avagy bármilyen más módon forgalomba hozni s ezeken a napokon a vendéglőkben, korezmákban, éttermekben, penziókban stb. ilyen helyeken huszteleknek a felszolgálása szintén megvan tiltva. Tilos ezenfelül a fentemlített napokon ezen huszfajtáknak, illetve belőlük előállított ételműeknek megtekintés céljából való szabadon tartása, hogy az eladás teljesen megakadályozható legyen. Ez azonban nem vonatkozik a nevezett huszfajtákból származó másodfel dolgozású ételmiszterekre, sem a konzervekre és az iparilag előállított huskivonatokra, amelyek csak bizonyos idő múlva válnak élvezhetővé, végül a hadsereg részére szánt husra. Kivételesen egészségügyi okokból megengedhető kedden és pénteken a huszfogyasztás kórházaknak, gyermekmenhelyeknek stb. A rendelet ellen vétőket szigorúan megbüntetik.

— **Footballmérkőzés a bán jelenlétében.** Vasárnap délután a horvát bán Susákon való tartózkodása alkalmából footballversenyt tartottak, amely a bán jelenlétében folyt le. A susákiak ez alkalmára a fiumei Esperia klubot hívták meg ellenfélnek. A magyar és olasz ifjakból álló Esperia szép játék után 6:2 arányban győzött. Mérkőzés közben kisebb incidens történt: a football a bán felé repült. A bán mosolyogva háritotta el magát a labdától, azután tovább folyt a játék.

— **Gyűjtés a tüdőbetegek részére.** November első két napján a fiumei temetőben ismét gyűjtést rendeznek a tüdőbetegek javára. A gyűjtéssel megbízott hölgyek perselyekkel fogják bejárni a temetőt és a bejáratoknál is állani fog néhány hölgy, hogy a Fiumében igen sok áldozatot követelő tuberkulózis elleni küzdelem előmozdítására rendezett gyűjtést minél sikeresebbé tegyék.

— **Susákra is kell igazolvány.** Szombat óta tilos esti 8 és reggeli 6 óra között Fiuméből Susákra menni, avagy onnan ide jönni. Akiknek odaát dolguk van, a határrendőrséghez forduljanak személyazonosságig igazolványért.

— **Betörő az ágy alatt.** Izgalmas perceket éltek át vasárnap este 8 órakor Bergovics Brigitta és Segota Angela itteni asszonyok, akik az Eneo-téren levő Baccich-házban laknak. Bergovics Brigitta este 8 óra felé rémült arkifejzéssel rontott be a fiumara-utcai rendőri kirendeltségre, ahol az izgalomtól akadozó hangon beszélte el, hogy padlásába betörtek és ott feltörték egy fahérműt tartalmazó ládát. A rendőrök el-

mentek hozzá és az adatok felvétele után éppen elmenőfélben voltak, amikor egy másik még rémültebb asszony rontott eléjük azzal, hogy betörő van az ágya alatt. A rendőrök bementek az asszony lakásába és ott lefűleltek egy fiatal suhancot. Zajt hallva a tetőn a padlás lakás ablakán keresztül oda is felhatoltak és elesíttek két másik suhancot is, az előbbinek társait. A betörőket névszerint Kovacich Zvonimirt, Kiselo Mariuszt és Jurcovics Máriuszt revolverrel kellett kényszeríteni, hogy a rendőrököt kövessék. Most mindhárman hűvösöm vannak.

Legujabb.

OLASZORSZÁG BELEKÖT GÖRÖG-ORSZÁGBA.

ATHÉN, okt. 12. Az olasz követ közölte Zaimisz miniszterelnökkel, hogy miután az olasz jegyzékben kitűzött határidő lejárt és a görög kormány még nem vonta vissza tiltakozását az ántánt csapatkihajzásai ellen, az olasz flotta elindult az epiroszi vizekre. Zaimisz e közlésre azt válaszolta, hogy sajnálja, azonban mégsem teljesítheti Olaszország kívánságát.

OLASZ HADIHAJÓK UTBAN GÖRÖG VIZEK FELE.

KORFU, okt. 12. Az otrantói szorosban több egységű olasz hajórajt láttak az Jóni-tenger irányában haladni.

MEGAKADÁLYOZOTT ANGOL PARTRASZÁLLÁS.

ATHÉN, okt. 12. Az angolok megkisérelték Szaloniki kikötő széleinek megszállását. A görögök ebben megakadályozták őket.

BEZÁRTÁK AZ ATHÉNI TŐZSDÉT.

ATHÉN, okt. 12. Az itteni tőzsdét bezárták.

SZERBIÁBAN VÁRJAK A BOLGÁR HADÜZENETET.

BUKAREST, okt. 12. A Dimineaca jelenti: Hivatalos körökből kiszivárgott hírek szerint a bolgár kormány elhatározta, hogy állást foglal Szerbia ellen. Szerbiában számolnak a bolgár hadüzenettel.

SZERBIA SEGITÉSE.

LUGANO, okt. 12. A Matin írja: A négyesszövetség értesítette a görög királyt, hogy Franciaország és Anglia megegyezett Szerbia hathatós támogatásában. Oroszország csapatokat fog küldeni Szerbiába és Olaszország is be fog avatkozni adott pillanatban.

A VÉRES BELGRÁDI HARCOK.

LONDON, okt. 12. A Daily Telegraph nisisi tudósítója jelenti: Belgrádban a legvéresebb harcok folytak. Menekülők beszélnek, hogy a várost pokoli tűz borította el. A központiaknak szerbia elleni offenzívája nemsokára teljes eredménnyel fog járni.

SZERBIAI OFFENZIVÁNK.

BUDAPEST, okt. 12. A sajtóhadiszállásról jelentik: Szerbiai támadásunk arcvonala mintegy 400 kilométer. Hadműveleteink a Maesva ellen, Obrenovácánál a Kolubara völgy ellen, továbbá Belgrád déli környéke és Szemendria és Pozsarevác ellen irányulnak. A Maesvában különösen ke-

mény volt a szerbek ellenállása. Belgrádtól délre és keletre tekintélyesen előrehaladtunk.

SZERBIA UTOLSÓ CSEPP VÉRÉIG FOG VÉDEKEZNI.

SZOFIA, okt. 12. A Szófiából hazatérni nisisi bolgár követ elmondotta Adorján Andornak, Az Est tudósítójának, hogy Szerbia utolsó csepp véréig fog védekezni. A dinasztia végveszély esetén Albánián át Olaszországba fog menekülni.

ELSÜLYESZTETT ANGOL GŐZÖS.

LONDON, okt. 12. A Thorpwood nevű 3184 tonnás angol gőzöst elsülyesztették.

OROSZ JELENTÉS.

ROTTERDAM, okt. 12. Az orosz vezérkar jelenti: A csernovoi pályaudvarra, vonatokra és lőszerraktárakra bombákat dobtunk. A Fekete-tengeren Krím félszigetnél ellenséges tengeralattjárók mutatkoztak. Orosz torpedónaszádok üldözik őket. Dünaburg előtt Garbulovkánál a harc elkezdődött.

DELCASSÉ LEMONDÁSA.

LUGANO, okt. 12. A Secolo szerint Delcassé azért mondott le, mert Anglia bizonytalan magatartása miatt ellenezte a szaloniki partraszállást.

Kiadottajánló: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Marsi Jenő.)
Nyomtatott: Zastovich Elemér „Potunia” nyomdájában.

RÖVIDITSÜK MEG A HÁBORÚT!

Jegyezzünk hadikölcsönt

Biztosabb, jövedelmezőbb befektetés nincs.

A

FIUMEI KERESKEDELMI BANK

Részv. Társ. már most fogad el jegyzéseket a harmadik magyar

hadikölcsönre,

biztosítva az aláíróknak:

a legnagyobb jutalékot,
a legmagasabb kölcsönt,
a legolcsóbb kamattételt.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca Via Fiumara

Ma kedden utoljára

Asta Nielsen és Psilander estély

Szerdán és csütörtökön

— SZÖKEVÉNY —

Társadalmi dráma.

Motorvevény József főherceg jelenlétében.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy belsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg bedörzsölésre. Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

AZ ŐSZI IDÉNYRE

AZ ELŐKÉSZÜLETEK
:: MEGTÖRTÉNTÉK ::

Abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy az őszi- és téli idényre való legújabb divatu női ruhakelmékkel a legnagyobb választékban szolgálhatunk.

Különösen említésre méltók:

VELOUR-GABARDIN

kelmék talpa-szürkészöld (vakondok-szín) zöld, petrol, lila és tegetthof-színben.

GYAPJUKELMÉK,

kis és nagy kockások, zöld, fekete, talpa- és petrol-színben. Skót minták kis és nagy kockákkal, káprázatos választékban.

Hasonlóan nagy választéku készleteink vannak legújabb divatu kész női kosztümökben, női köpenyekben, zakettekben és atjakban.

KÉRJÜK EZEKNEK SZIVES
:: MEGTEKINTÉSÉT ::

VÉTELKÉNYSZER NINCS!

Kiváló tisztelettel:

WEISS M.

Fiume, csak Corso 11.

Trieszt Bécs IX.
Corso 7—11

Nagy raktár divatáruban, kézműáruban, selymekelmékben, csipkékben és díszítésekben. Szőnyegek, függönyök, lenárak, kötött árak, női- és férfi fehéreneműk, konfekcionált árak.



SZOBÁK KIADÓK.

Két szépen berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11—89.

5 fillér

egy lev. lap, melynek útján kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 400 képet tartalmazó fűárjegyzékemet.



Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brűx, 1111 sz. (Csehország).

Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb 4.20, Ó-ezüst rem-fém-óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-emlék-óra K 5.50, rádium-zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. Szállítás utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

GRADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz. (Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

KÉT ELEGÁNSAN BUTOROZOTT SZOBA KIADÓ

külön vagy együttvéve fürdőszobahasználattal. Cim a kiadóban.

Richter cipői legegánssabbak és a legjobb

RICHTER FERENC cipésmester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.

Házi készítmény.

5 kiló tarhonyát 6 —, kockatésztát 7 koronáért szállít csakis előleges fizetés mellett tiszta fehér buzálisztból: Elelmiszerszállító Csanád-Apátfalva.

Gyermeketlen uri családhoz

magyar szakácsnő

KERESTETIK

Cim a kiadóban.

Alakult 1857.

208 millió alap

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

F I U M E.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezekedik.

Özv. Szabados Rezsóné

a nyári hónapokra áthelyezte jőnevű abbáziai penzióját Siófokra, hol erre a célra egy árnyas kerttel környezett gyönyörű villát bérelt.

Cim: Szabados-penzió. Siófok. Velics-villa.

ADAKOZZUNK

-- a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! --

A tanügyi hatóságtól jóváhagyott használt és új

iskolakönyvek

kaphatók ZANUTEL A. könyvkereskedésében

Via Adam ch 4. - Telefon 191.

Könyvjegyzék ingyen.

SCHÖN I. — Szépség és hajapolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12, II. em.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmassázs (tractions massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elválhatatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.